
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 657
van GWENNY DE VROE
datum: 8 februari 2018

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Dierproeven  -  Onderzoek naar alternatieve methodes

1. Met betrekking tot proefdieren kende de minister een subsidie van 100.000 euro toe 
aan de Vlaamse Instelling voor Technologisch Onderzoek (VITO) voor de 
ondersteuning van een onderzoek naar alternatieve methodes voor de 
oogirritatietest. 

a) Wanneer wordt de studie opgeleverd?

b) Ontving de minister al voorlopige of definitieve conclusies? Zo ja, welke waren 
die?

2. Naast de aankondiging van de subsidie aan VITO in de beleidsbrief gaf de minister 
ook aan: “Ik bekijk ook verder of en hoe bijkomend onderzoek gefinancierd kan 
worden.”

a) Zal er bijkomend onderzoek gefinancierd worden? Zo ja, welke 
onderzoeksopdrachten zijn dat?

b) Hoeveel bedraagt de financiering?

c) Tegen wanneer moeten die onderzoeken opgeleverd worden?

3. Vorig jaar gaf de minister de opdracht om een voortgezette opleiding proefdierkunde 
te ontwikkelen. De cursus zou ook online worden geplaatst, waardoor het bereik 
verder zou worden uitgebreid.

Staat de voortgezette opleiding proefdierkunde reeds online? Zo niet, wanneer zal 
dat het geval zijn?

4. De jaarlijkse studiedag van de dienst Dierenwelzijn stond vorig jaar in het teken van 
alternatieve methodes voor dierproeven. 

a) Hoe evalueert de minister deze studiedag (deelnemers, output, organisatie…)?

b) Staat het thema van de studiedag voor 2018 reeds vast? Zo ja, voor welk thema 
werd gekozen?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 657 van 8 februari 2018
van GWENNY DE VROE

1. a) Deze studie wordt normaal opgeleverd in het eerste kwartaal van 2018.

b) Ik ontving nog geen conclusies. 

2. a) Naast de studie voor alternatieven voor de oogirritatietest, subsidieer ik ook het 
onderzoek naar de validatie van in vitro testen voor hormoonverstoring, meer 
bepaald voor stoffen die de schildklier verstoren. Dit onderzoek kadert in een 
grote validatiestudie, die gecoördineerd wordt door EURL-ECVAM en waarbij VITO, 
als één van de Europese (en het enige Vlaamse) NETVAL laboratoria, geselecteerd 
werd voor deelname. 

b) De subsidie bedraagt 116.000 EUR. 

c) De timing wordt bepaald door EURL-ECVAM (als coördinator). Dit project zal zeker 
lopen to het voorjaar van 2020.

3. De voortgezette opleiding proefdierkunde gaat in maart van start. Zoals aangegeven 
in mijn beleidsbrief 2017-2018 zal de cursus na afloop online geplaatst worden. De 
laatste informatie vindt u op de website van de opleidingsverstrekker 
(http://www.ipv-dgk.ugent.be/program.php?cat=xtra&id=752#selected).

4. a) De studiedag over alternatieve methoden voor dierproeven is goed verlopen. Er 
waren meer dan 230 inschrijvingen. De aanwezigen waren hoofdzakelijk 
afkomstig uit universiteiten (42%) en hogescholen (34%), wat ook te verwachten 
was gezien de hoge specialisatiegraad van deze studiedag. 
Uit de tevredenheidsenquête blijkt dat de deelnemers over het algemeen erg 
tevreden waren over de studiedag en dat zowel de inhoud van de presentaties als 
de sprekers voldeden aan de verwachtingen. Een meerderheid vond deze 
studiedag zeker voor herhaling vatbaar.

b) Het thema voor de studiedag van 2018 staat nog niet vast. 

http://www.ipv-dgk.ugent.be/program.php?cat=xtra&id=752#selected

